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ATA DA II REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE ESTUDOS EM 

DESENVOLVIMENTO AGRÁRIO E REGIONAL DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E 

SUDESTE DO PARÁ, CAMPUS III, AVENIDA DOS IPÊS, CIDADE UNIVERSITÁRIA. 

LOTEAMENTO CIDADE JARDIM – RODOVIA BR 230, KM 08, MARABÁ – PA. 

Aos quinze dias do mês de fevereiro de 2024, às dez horas e quarenta minutos, em reunião híbrida, 

presencial e através da ferramenta de videoconferência Google meet, reuniram-se sob a presidência do 

Prof. Dr. FERNANDO MICHELOTTI, os seguintes membros: Prof. Dr. SERGIO MORENO REDÓN 

(representante dos profs da FACE); Prof. Dr. FERNANDO MICHELOTTI; Prof. Dr. EVALDO 

GOMES JUNIOR, Prof. JARBAS CARNEIRO DOS SANTOS; Prof.ª NATÁLIA HILGERT DE 

SOUZA CARNEVALI, prof. LIVIO SERGIO DIAS CLAUDINO e JACKELINE OLIVEIRA 

VIANA (Representante TAES). 1. AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS. O prof. Daniel Nogueira está de 

Férias e a profª Karen Costa de licença maternidade. 2. ABERTURA. O Prof. FERNANDO 

MICHELOTTI dá as boas-vindas aos membros da Congregação e declara aberta a reunião. 3. 

INFORMES. prof. Fernando Michelotti, apresentou um informe sobre as datas do planejamento do 

IEDAR, citando as datas que estarão ocorrendo as atividades da unidade e subunidades. 4. ORDEM 

DO DIA. 4.1.  Homologação da banca de progressão prof. DYEGGO ROCHA GUEDES. 

Processo nº 23479.000114/2024-14. Homologação da Banca de Avaliação do pedido de progressão do 

Prof. DYEGGO ROCHA GUEDES, para o nível 603 da Classe C denominação Adjunto, por ter 

cumprido o interstício de 13/02/2022 a 13/02/2024.; Composição: Prof. Dr. JOSE ANCHIETA DE 

ARAUJO- Presidente; Profª. Drª. EDMA DO SOCORRO SILVA MOREIRA; Prof. Dr. MAURILIO 

DE ABREU MONTEIRO; Suplente: Prof. Dr. FERNANDO MICHELOTTI. O professor Evaldo 

Gomes questionou se pelo fato do prof. Dyeggo estar assumindo cargo de direção na PROEX não faria 

com que sua progressão fosse encaminhada por aquela unidade administrativa. Após consulta à 

Progep, confirmando que o processo deve ser encaminhado pelo IEDAR, o professor Fernando 

Michelotti colocou a composição da banca em votação, sendo aprovada por unanimidade 4.2. 

Apreciação da portaria de aproveitamento da candidata Tatiani da Luz Silva, para ministrar 

aulas no curso de agronomia. Aproveitamento da candidata TATIANI DA LUZ SILVA aprovada no 

concurso referente ao Edital nº 50/2023, de 08 de agosto de 2023 - CEPS/UNIFESSPA, para ministrar 

disciplinas obrigatórias da matriz curricular do curso de Agronomia, na área do concurso, a saber: 

Química Geral, Química Orgânica, Química Analítica e Bioquímica. O prof. Fernando Michelotti 

apresentou a pauta, em seguida levou a votação, sendo aprovado por unanimidade, seguiu-se para a 
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próxima pauta. 4.3. Homologação de candidatos inscritos no concurso de prof. efetivo em 

Engenharia Agrícola Aplicada à Agronomia com ênfase em Agricultura Familiar. O prof. 

Fernando Michelotti colocou a pauta, explicando que o concurso em questão visa preencher a vaga 

deixada pelo prof. David Cardoso Dourado. Explicou ainda o cronograma geral do concurso sob 

responsabilidade do CEPS-Unifesspa sendo que no dia 12 de fevereiro  foi divulgado a lista dos 

inscritos, ficando para o dia 15 a homologação dos inscritos em reunião ordinária do IEDAR. Por fim, 

apresentou os critérios de homologação previstos no edital que rege o referido concurso e a lista de 

candidatos que foram analisados pela congregação.  Colocado em votação, foram aprovados por 

unanimidade os seguintes candidatos: ABEL HENRIQUE SANTOS GOMES; ANDRE LUIZ 

PEREIRA DA SILVA; DANILO SILVA AMARAL; DEYSE JACQUELINE DA PAIXÃO 

MALCHER; EMANOEL LIMA MARTINS; ERIFRANKLIN NASCIMENTO SANTOS; 

FRANCISCO CASSIO GOMES ALVINO; HELANE CRISTINA AGUIAR SANTOS; JOSÉ 

RIBEIRO DA SILVA JUNIOR; JULIANA BEZERRA MARTINS; LAILLA SABRINA QUEIROZ 

NAZARENO; MURILO SANTOS FREIRE, RAMON AMARO DE SALES, RENATO ALVES 

TEIXEIRA, ROBSON DA COSTA LEITE, ROPBSON ARGOLO DOS SANTOS, SEMIRAMES 

DO NASCIMENTO SILVA, SUIAN JOSE GRANELLA e VALDEIDES MARQUES LIMA. 4.4 

Alteração de coordenador da turma 2020 de Canaã. . O prof. Fernando Michelotti, apresentou a 

demanda, relembrando que, conforme entendimento aprovado na FCAM, a coordenação das turmas 

de Canaã dos Carajás será a mesma das turmas de Marabá, seguindo-se assim o rito normal para os 

trâmites administrativos. Considerando as mudanças recentes na direção da FCAM, apresentou-se a 

proposta de alteração da coordenação da turma de agronomia de Canaã dos Carajás - 2020, pela 

substituição do prof José de Anchieta Araújo, que deixará a coordenação, pela profa Natália Hilgert 

de Souza Carnevali, que será a nova coordenadora. A proposta foi aprovada por unanimidade. Seguiu-

se para a próxima pauta. 4.5. Vínculo de professores voluntários. A professora Natalia Hilgert 

apresentou a demanda, explicando que devido a carência de professores na faculdade para ministrar 

aulas, e agora com a falta dos professores Diego Macedo e Karen Costa, essa demanda aumentou, por 

isso a faculdade entrou em contato com dois professores para poder convidá-los para entrarem no 

quadro de professores voluntários, sendo os mesmos: prof. Ariel Medrado Barros, disciplina: Gestão 

de Recursos Naturais; prof.  Thiago de Oliveira Carnevali, que ministrará a disciplina de Fitotecnia I. 

Levado a votação foi aprovado por unanimidade, seguiu-se para a próxima pauta. 4.6. Indicação de 

disciplinas para bolsas de monitoria da FCAM e FACE.  O prof. Fernando introduziu a pauta 
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citando que serão três bolsas de monitoria, sendo que uma, demandada pela FACE, será coordenada 

pelo prof. Evaldo Gomes vinculada a disciplina Introdução a Economia, e as outras duas restantes pela 

FCAM,  sendo uma monitoria de Matemática I e a outra para laboratório, vinculada a disciplina de 

Melhoramento Genético, além dessas a FCAM definiu algumas vagas para monitoria geral voluntária, 

no caso cinco vagas para Gênese, Morfologia e classificação do Solo e como monitoria de laboratório 

voluntária sendo uma vaga para Botânica, uma vaga para Gênese, Morfologia e classificação do Solo, 

uma para Física do Solo, uma para Microbiologia e uma para Fitotecnia II, levado a votação foi 

aprovado por unanimidade, seguiu-se para a próxima pauta. 4.7. Licença Capacitação no presente 

semestre de 2024, para o Professor José Otávio Magno. O prof. Jarbas Carneiro colocou a pauta, 

citando que o prof. José Otávio o tempo necessário para obter essa licença, que será aproveitada para 

sua capacitação em temas de pesquisa que já vem sendo desenvolvidos pelo mesmo. O pedido foi 

aprovado por unanimidade. 5. O QUE OCORRER. Afastamento do prof. Giliad Souza, nos dias 

16 - 20 de fevereiro, para participar das atividades: Projeto "Observatório de Bioeconomia" e o 

"Banco de Dados das Redes" para atender as demandas do "Observatório de Bioeconomia", cuja ação 

consta dos Planos Governamentais PPA 2024-2027 e PlanBio, SECTET/FAPESPA, quanto para 

reunião técnica com vistas a dar repasses e avançar nos convênios entre a Fapespa e a 

Unifesspa/Lacam. Data: 16 de fevereiro de 2024 (sexta-feira) Horário: de 10:00h às 12:00h, Local: 

Auditório da Fapespa, situado na Av. Presidente Vargas, nº 670. Belém - PA. Programação: Reunião 

para desenvolvimento do Projeto "Observatório de Bioeconomia" e do Banco de Dados das Redes". 

Data: 19 de fevereiro de 2024 (segunda-feira). Horário: de 10:00h às 12:00h. Local: Auditório da 

Fapespa, situado na Av. Presidente Vargas, nº 670. Belém - PA. Programação: Reunião técnica. 

Levado a votação foi aprovado por unanimidade. 8.2 - solicitação de afastamento das atividades 

laborais entre os dias 18 à 31 de março de 2024, para a prof. Andrea Hentz, para acompanhar sua 

mãe em uma cirurgia. O prof. Fernando colocou a pauta, falando que no caso da prof. Andrea Hentz, 

não seria necessário, pois por se tratar de um familiar, já tem direito adquirido, porém para registro a 

pauta foi colocada na reunião, levado a votação, foi aprovado por unanimidade. Não havendo mais 

nada a discutir, o prof. Fernando Michelotti deu por encerrada a reunião às onze horas e vinte e seis 

minutos, na qual eu, ELIAS DA SILVA ALBUQUERQUE, Secretário Administrativo do IEDAR, 

lavrei a presente Ata, que vai assinada pelos presentes. 


